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38. Δίνεται η συνάρτηση 3( ) 2f x x x    

    α) Δείξτε ότι είναι γνησίως μονότονη και αντιστρέψιμη 
    β) Βρείτε το πεδίο ορισμού της 1f  και λύστε την εξίσωση 1( )f x x   

    γ) Βρείτε το εμβαδόν E που περικλείεται από τις fC , 1f
C  , και τους χ’χ και ψ’ψ. 

 
39. Η γραφική παράσταση μιας γνησίως μονότονης συνάρτησης :f    διέρχεται 
από τα σημεία Α(3,2) και Β(5,9). 
    α) Βρείτε το είδος της μονοτονίας της f             β) Εξετάστε αν ορίζεται η 1f   

    γ) Λύστε την εξίσωση  1 22 ( ) 9 ,f f x x x     

    δ) Λύστε την ανίσωση  1 2( 8 ) 2 2f f x x     

 
40. Δίνεται η συνάρτηση 5( ) 3f x x x     
    α) Αποδείξτε ότι η f  αντιστρέφεται 

    β) Λύστε την εξίσωση 2( ) (2 2) 0f x x f x     

    γ) Λύστε την ανίσωση 1 2( 3) 1 0f x x      
 
41. Δίνονται οι συναρτήσεις , :f g    με 2

( )( ) 1xfog x   για κάθε x . 

    α) Αν οι ,f g είναι γνησίως αύξουσες, δείξτε ότι η fog  είναι γνησίως μονότονη. 
      β) Αν οι συναρτήσεις ,f g είναι 1-1, αποδείξτε ότι και η συνάρτηση fog  είναι 1-1 
    γ) Να αποδείξετε ότι μία τουλάχιστον από τις ,f g  δεν αντιστρέφεται. 

 
42.  Δίνεται η συνάρτηση 3 2( ) 3 3f x x x x       
    α) Αποδείξτε ότι η f  αντιστρέφεται 

    β) Βρείτε τα κοινά σημεία της fC  με την ευθεία y=x 

    γ) Υπολογίστε το εμβαδόν του χωρίου μεταξύ των fC  και 1f
C   

    δ) Βρείτε το εμβαδόν E που περικλείεται από την fC , τον x΄x και την ευθεία x=2 

 
43. Δίνεται η συνάρτηση 5( ) 1f x x x   .Υπολογίστε το εμβαδόν του χωρίου που 

περικλείεται από τις γραφικές παραστάσεις των f  και 1f  και από την ευθεία y=-x-1 
 
44. Δίνεται συνάρτηση f  γνησίως μονότονη στο [0, α], με (0) 0f   και ( )f   . 

Υπολογίστε το ολοκλήρωμα 1

0 0
( ) ( )f x dx f x dx

       

 
45. Δίνεται η συνάρτηση ( ) | | 2f x x x x   

    α) Να λυθεί η εξίσωση ( )f x y , με άγνωστο το x, όπου y ένας δοσμένος πραγ-
ματικός αριθμός. 
    β) Με τη βοήθεια του παραπάνω ερωτήματος, βρείτε το σύνολο τιμών της f , δι-

καιολογήστε γιατί είναι 1-1 και βρείτε την 1f  . 



Θέματα για την τελευταία επανάληψη - ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ 

Παναγιώτης  Σταυρόπουλος                                                                                
Μαθηματικός στο Γενικό Λύκειο Ανδρούσας                                                                            

Σχολικό Έτος 2013-2014 

 
46. Αν :f    αντιστρέψιμη, αποδείξτε ότι και η  3 2( ) ( ) 3 ( ) 3 ( )g x f x f x f x     
είναι αντιστρέψιμη. 
 
47. Α. Αν η συνάρτηση    : , ( ), ( )f f f     είναι γνησίως αύξουσα, αποδείξτε 

ότι:   
( ) 1

( )
( ) ( ) ( ) ( )

f

f a
f x dx f x dx f f

 


        

      Β. α) Βρείτε τα α, β ώστε η συνάρτηση    : 0, ,f    με ( ) xf x e x x    

να είναι αντιστρέψιμη 

          β) Βρείτε το 
( ) 1

(0)
( )

f

f
f x dx

   

 
48. Έστω συνάρτηση :f    με  ( ) 4 9f f x x  , για κάθε x . 

     α) Αποδείξτε ότι η f αντιστρέφεται και ότι  1 1( ) ( ) 9
4

f x f x    

     β) Αποδείξτε ότι (4 9) 4 ( ) 9f x f x    για κάθε x . 
     γ) Βρείτε το α ώστε: ( )f    
 
49. Αν  ( )f f x x  , για κάθε x , αποδείξτε ότι : 

     α) Η f αντιστρέφεται         

     β) 1( ) ( ) 0f x f x   
     γ) Η f  είναι περιττή        

     δ) Η ( ) 0f x   έχει μοναδική λύση το 0 
 
50. Δίνονται οι συναρτήσεις , :f g    
     α) Αν η συνάρτηση gof είναι 1-1, αποδείξτε ότι και η f  είναι 1-1. 
     β) Αν η συνάρτηση gof είναι 1-1, αποδείξτε ότι και η g  είναι 1-1. 
     γ) Αν οι συναρτήσεις ,f g έχουν το ίδιο είδος μονοτονίας, αποδείξτε ότι η fog εί-

ναι γνησίως αύξουσα.  
     δ) Αν η f  είναι γνησίως φθίνουσα και η g γνησίως αύξουσα, αποδείξτε ότι η συ-

νάρτηση gof  είναι γνησίως φθίνουσα. 
     ε) Αν η f  είναι γνησίως φθίνουσα και ( ) 0f x  , για κάθε x , δείξτε ότι η συ-

νάρτηση 2( )f x  είναι γνησίως αύξουσα. 
 
51. Δίνονται οι συναρτήσεις , :f g    με  ( )

1x
x

gof e   για κάθε x . 

     α) Αποδείξτε ότι η f είναι 1-1. 

     β) Λύστε την εξίσωση: 2(ln ) (ln 2)f x f x   
 
 
52. Έστω ( ) , 0x xf x e e x   . Αποδείξτε ότι αντιστρέφεται, βρείτε την 1f   και απο-
δείξτε ότι η εξίσωση ( ) 4f x   έχει μία τουλάχιστον λύση. 


